

淄博生态文化游第三季启动,百姓将享受旅游实惠

10家景区送5000万元年票礼包

本报3月23日讯(记者 李超) 23日,淄博生态文化游第三季新闻发布会举行,发布第三季系列活动和优惠政策,推出价值5000万元的“淄博生态文化游”旅游年票等措施。

在淄博生态文化游合作框架下,第三季推出的优惠活动和政策包括:同省内100家重点旅行社签约,并为协议旅行社在如月湖分时度假区免费提供办公、

食宿场所;10家景区发行价值5000万元的“淄博生态文化游”旅游年票,发放给合作旅行社,并实行景区内所有娱乐项目消费达到合同要求同旅行社三七分成;开通原山集团网上商城,实行线上消费、智慧消费。

鲁山林场场长陈士勇表示,第三季首期推出的活动主要有:春季登山观花海;夏季分时度假住宅举行住一天送一天、野营帐

篷免费住系列活动,同时举办休闲帐篷节;秋季举办关爱老年人——养老养生活动、大型采摘活动和格桑花节,并推出农林水产品展示活动。7月1日,还将举办原山艰苦创业教育基地开馆。

原山林场场长高玉红介绍,“淄博生态文化游”第三季的启动,是对前期活动的深化与升华,彰显了始终坚持高标准定位、不断做大做强旅游产业的信

心和决心。2016年是原山创建淄博首家5A级旅游景区的冲刺阶段,原山请来了国内知名的5A级景区策划设计公司,对景区整体环境和服务设施进行全面提升。

自去年4月“淄博生态文化游”正式启动以来,通过一系列有力措施,不到一年时间,迅速引爆山东生态旅游市场,“生态旅游到淄博”已经成为省内游客的共识。

首个全国铁检机关 侦查监督办公室成立

本报3月23日讯(见习记者 李洋 通讯员 刘建新) 23日,青岛铁路运输检察院驻淄博派出所侦查监督办公室揭牌,标志着全国铁检机关首个驻铁路公安派出所侦查监督办公室在淄博正式成立。侦查监督办公室将提前介入案件,从源头上确保办案质量。

据青岛铁路运输检察院党组成员、副检察长王世磊介绍,济南铁路局辖区内点多线长,公安派出所的数量较多且相对分散,与检察机关沟通交流少,办案情况及信息闭塞,开展法律监督存在盲区和困难。“层层审批程序导致案件贻误战机,取证时机流失,造成案件后期办理中出现很多被动状态。”

王世磊说,青岛铁路运输检察院将派3名检察人员长期驻扎在淄博火车站派出所,对辖区发生的重特大案件第一时间掌握并适时提前介入,建立网上办案信息互通平台,及时发现立案和侦查活动监督线索,变事后监督为事前监督、事中监督。

改造提升老旧小区 城管拆违600余处

本报3月23日讯(记者刘光斌 通讯员 张营) 23日,记者从城管部门了解到,张店区城管执法局体育场中队加大老旧小区改造提升步伐,累计拆除违章建筑600余处。

张店区城管执法局体育场中队积极响应党组和体育场街道办的工作目标要求,加大对违章建筑的拆除力度,城管队员放弃节假日,冒着工地扬尘,在相关居委会市民大力配合下,将人东、广场、盛世园、河东、柳毅等社区的违建基本拆除完毕,目前除淄建第七生活区正在拆除中,其余社区已进入收尾阶段。

在拆违的同时,城管部门累计拆除广告牌匾800余平方,取缔废品收购点15家,165家小饭店已安装了油烟净化器,关停店外洗车店5家,整改16家,并对20余处汽车维修业做了规范化经营。

反思: 团伙成员17至21岁 均来自“问题家庭”

几名90后结伙抢劫、盗窃案中令人震惊的是,团伙的头目张某某仅17岁,是团伙中年龄最小的一个,除了负责销赃的王某为80后外,其他成员年龄在17至21岁之间。因张某某行走“江湖”时间长,经验老到,其他成员均以张某某为首是瞻。

专案组民警介绍,八名青少年均来自问题家庭:有的父母一方去世后,被重组家庭的父母遗弃;有的则与父母不和,声称要脱离关系而一怒离家。为首的张某某小学辍学,母亲于2005年在一起车祸中去世,其父亲、爷爷、曾爷爷均有盗窃前科,张某某父亲也在2007年、2010年因盗窃在监狱服刑。据张某某讲述,在父亲服刑期间,他和姐姐没有生活来源,便靠变卖家中物品,或从村子里盗窃锅碗瓢盆废品度日。村里人虽知道张某某的小偷小摸,但出于同情均未报警。后来张某某的姐姐去邹平一家KTV工作,他便投奔姐姐在邹平打工。长时间在社会游荡的经历让张某某沾染上了不良习气,性格逐渐变得残暴。

3月20日,张某某等6人正式被移送高青县人民检察院起诉。“如果他们的家庭能多给他们一点关爱,能够及早制止其违法行为并予以教育纠正,那么这些孩子或许不会沦落至抢劫、盗窃他人财物。”一位民警说。

市委市直机关工委帮扶博山省级贫困村,制定两年发展规划

老石头房子变身乡村游“宝贝”

本报记者 刘光斌

17日上午,博山区石门景区内的省级贫困村——西流泉村山坡上,十几名村民准备种下一批核桃树,两年后,收益将用于补助贫困家庭和扩大生产。这些改变始于去年,市委市直机关工委选派“第一书记”进入西流泉村,并帮助该村确定了一个两年发展规划。

去年6月底,市直机关工委副书记郑功卓被派驻西流泉村。到村第一件事,他便挨家挨户了解村民生活。“好多村民只能靠低保度日,村里根本没有像样的集体收入。”当时,西流泉村实际居住人口仅41户110人,而户籍上则是此数字的4倍。该村现有耕地681亩,以山地为主,多处荒芜疏于管理。

经过调研和村两委、村民代表协商,市委市直机关工委最后拿出了一份“两年发展规划”。“抓项目建设,引进农田建设项目,发展乡村旅游,种植特色林果,推进绿色脱贫。”



这些石砌民居将会被改建成农家乐小院。 本报记者 刘光斌 摄

今年3月,村民将村南面已荒芜的梯田进行了杂草清除、挖坑,村委外出学习了种植技术后,开始种树。今年,该村南面山坡会被120亩核桃树覆盖。

西流泉村有300多年的历史,准备申请古村落,将村里的

老石头房子保护起来。“利用村里村居全是条石垒成的特点,先选出6户按照三星级宾馆标准进行装修,形成一户一景,一院一特色,吸引农家乐。”郑功卓说,这里有丰富的乡村旅游资源。

计划中,村里还会在半山腰修建生产路,在村中央兴建文化大院,村民图书室。“要想真正脱贫就必须打好这些基础,我们现在也在不遗余力地解决资金、渠道问题,老百姓过的富足才是我们最终的心愿。”郑功卓说。

抢劫时刀伤受害人,还往伤口撒盐

7名90后结伙半月盗抢20多起,团伙头目仅17岁

7名90后交叉结伙疯狂抢劫、盗窃,短短半个月作案20起,涉案金额5万余元。高青警方经过缜密侦查,将嫌疑人全部抓获。该团伙头目张某某年仅17岁。小到半瓶酒、一捆布,大到电瓶、笔记本电脑,他们都从不放过;就算受害人在房中,他们也猖狂入室,从容下手抢劫。

本报记者 刘光斌 通讯员 高高棠

作案:银白色SUV出入盗窃现场

去年12月21日夜间,高青木李镇的小芦发现,停在自家门口的两辆货车上四块电瓶被盗,立即报了案。民警调取监控录像,看到一辆遮挡了号牌的银白色东风风行SUV停在货车旁边。从去年12月14日至20日,高青青城镇也发生多起盗窃电瓶案件。

去年12月29日20时许,小芦外出吃饭正要回家,发现4人在撬村委会大门的锁。见到小芦走过来,4人马上上了路边的汽车

逃走。小芦认出他们的车正是那辆白色风行SUV,这次该车没有遮挡号牌。小芦报警,其提供的车牌号与去年12月25日一起恶性抢劫案线索吻合。

从去年12月24日至29日,邹平多个村村委办公室及住户烟酒、手机、电动车等物品接连被盗。专案组民警认为这一系列抢劫、盗窃案件系同一伙人所为。经过大量侦查,最终认定家住高青青城镇张某某有重大作案嫌疑。



嫌疑人偷来的电瓶。

残暴:向老人施暴近1小时,抢走135元

去年12月31日,高青青城镇发生一起入户抢劫案件。当晚21时许,两名男子持刀和伸缩警棍强行闯入60多岁的村民老王家中实施抢劫,其中一人正是张某某。据老王说,此前他与张某某父亲打过交道,认识张某某。几个月前,张某某到老王家中抢走900元钱,没几天又抢走100元现金。

由于怕被报复,老王一直不敢报案。但这次张某某变本加厉,伙同他人用刀将老王身体多处划伤,并往伤口上撒盐、搓酒、搓米,对其虐待近一个小时,抢走现金135元。老王最终选择了报警。

今年1月1日下午,获知犯罪嫌疑人在某村出现,专案组民警立即前往,将张某某抓获。

落网:网友为还车贷入伙

张某某供述,他在邹平打工期间,网上认识了邢某。2015年12月份,邢某买了车后,张某某便拉拢邢某和自己一起作案。恰逢邢某还要还车贷,两人一拍即合。邢某又把老乡赵某、李某、宋某介绍给张某某。外加张某某的老乡石某、网友刘某,以张某某为首的小团伙形成。张某某经常伙同邢某、石某等人交叉结伙窜至高青、邹平等地作案。他们以便于销赃的

手机、电瓶、电脑为目标,同时也会盗窃些烟酒等,盗窃后,再以低价卖给张某某居住地附近的王某。得钱后,张某某等人出入餐馆、酒店、娱乐场所。

今年1月1日晚,专案组民警赴邹平将嫌疑人邢某抓获;随后,石某、宋某、刘某、王某也相继被抓获。赵某、李某均投案自首。至此,8名犯罪嫌疑人全部被抓获归案。